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Εκλεκτοί καλεσμένοι από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
 
Κυρίες και Κύριοι 
 
Σας καλοσωρίζω στο συνέδριό μας με θέμα το design και τη 
δημιουργικότητα. 
  
Πρώτα από όλα θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά το Goethe 
Institute, και τους Creative For.th για την πρωτοβουλία 
συνδιοργάνωσης με το ΚΕΠΑ του σημερινού συνεδρίου καθώς και 
την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, το Δήμο Θεσσαλονίκης και 
Κέντρο Κινηματογράφου για την υποστήριξη αυτής της 
προσπάθειας. 
 
Το ΚΕΠΑ, εδώ και 20 χρόνια λειτουργεί ως Ενδιάμεσος Φορέας 
Διαχείρισης, προγραμμάτων και προώθησης των Κοινοτικών 
κονδυλίων για τις Μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που επιτελεί το έργο 
του με επιτυχία και με σημαντική αναγνώριση από τον 
επιχειρηματικό κόσμο και την Πολιτεία.  
 
Τα τελευταία χρόνια στο πλαίσιο της περαιτέρω ανάπτυξης των 
δραστηριοτήτων μας και της εξωστρέφειας μας, προχωρήσαμε στη 
λειτουργία γραφείου στις Βρυξέλλες. Βασικός σκοπός του γραφείου 
είναι η εισαγωγή καλών πρακτικών και δράσεων από το εξωτερικό 
στην Ελλάδα και η αξιοποίηση προγραμμάτων και δράσεων σε 
συνεργασία με φορείς του εξωτερικού, προς όφελος του 
επιχειρηματικού κόσμου της χώρας και ειδικότερα της  Κεντρικής 
Μακεδονίας. 
 
 
 



Μία σημαντική δράση που έχουμε αναλάβει σε συνεργασία με 
φορείς του εξωτερικού και της Ε.Ε. είναι η προώθηση και ανάδειξη 
του design ως βασικό συστατικό της επιχειρηματικότητας και της 
καινοτομίας. 
 

Για μας το Design δεν είναι μόνο ένα όμορφο ρούχο, ένα μοντέρνο 
κινητό, ένα καλαίσθητο σποτ στην τηλεόραση, ένα εντυπωσιακό 
έπιπλο, όπως εύλογα θεωρούν οι περισσότεροι. 
 
Απεναντίας είναι μια πηγή έμπνευσης προώθησης προϊόντων, είναι 
ένα εργαλείο που μπορεί να δώσει προστιθέμενη αξία σε ότι 
παράγουμε.   
  
Το σημερινό συνέδριο έχει σκοπό να επικοινωνήσει και να προβάλει 
τη συγκριμένη δράση, και να ενημερώσει την τοπική κοινωνία, για 
τις προτάσεις του  ΚΕΠΑ , για πραγματικές βιώσιμες και προπάντων 
δημιουργικές λύσεις που μπορούν να βοηθήσουν τις επιχειρήσεις 
της περιοχή μας.  
 
Εκλεκτοί καλεσμένοι και συνεργάτες μας από την συμμετοχή μας 
στην πρώτη πρόσκληση από την Ευρωπαϊκή Ένωση για την 
προώθηση του design,  θα σας αναλύσουν την εμπειρία τους και 
τη γνώση τους, για το πώς λειτουργούν σε άλλες χώρες τα κέντρα 
design, και με ποιόν τρόπο η κάθε χώρα χρηματοδοτεί την 
δημιουργική κοινότητα αξιοποιώντας κατάλληλα το δημιουργικό 
ανθρώπινο δυναμικό της. 
 
Στελέχη του ΚΕΠΑ θα σας παρουσιάσουν τα προγράμματα και 
εργαλεία χρηματοδότησης που παρέχει η Πολιτεία για το design 
στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013.  Επίσης θα παρουσιαστούν οι 
βασικοί άξονες τη πρότασης του ΚΕΠΑ για τη δημιουργία και 
ανάπτυξη ενός Περιφερειακού Κέντρου Design με έδρα τη 
Θεσσαλονίκη, το οποίο μπορεί να αποτελέσει : 
 
 Σημείο αναφοράς για τον δημιουργικό κόσμο και τις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις της περιοχής 
 Σημείο επαφής και  συνεργασίας των φορέων της πόλης, και 

της Περιφέρειας. 
   Σημαντικό εργαλείο ανάπλασης των υποβαθμισμένων 

περιοχών της περιοχής. 
 



Πιστεύω ότι τα αποτελέσματα των εργασιών του συνεδρίου θα 
δώσουν σημαντική ώθηση στην προσπάθεια ανάδειξης της 
επιχειρηματικής και οικονομικής ταυτότητας της Θεσσαλονίκης και 
γενικότερα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, με έμφαση 
στην καινοτομία και το design.  
 
Σας ευχαριστώ πολύ. 
 
 
 
 


